

# 高平市发展改革和科技局文件

高发发改〔2024〕106号

## 高平市发展改革和科技局 关于高平市第七届政治协商会议第四次 会议第139号提案的答复

尊敬的苏红平委员：

您在政协七届四次会议上提出的《关于加快数字技术与实体经济融合发展》的提案收悉。感谢您对我市数字经济以及数实融合发展工作的关心和支持，针对提案内容我们进行了认真研究和深入思考，现答复如下：

我们高度认同数字技术对传统产业的赋能、升级作用以及数字经济在未来经济发展中的主流地位。中共二十大报告中提出的加快发展数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合的战略部

署，为我们的工作指明了方向。我市在全力推进制造业智能化改造和数字化转型方面虽已取得一定成绩，但诚如您所言，仍存在诸多短板。

**一、加速设施建设强化产业赋能。**一是新基建方面。2024 年我市计划新建 5G 基站 258 个，截止 7 月底，已建成 5G 基站 163 个，累计建成 1166 个。截止 2023 年底实现全部行政村及重点交通道路的 5G 网络全覆盖。今年的主要目标是提升网络质量，推进 5G 基站向自然村覆盖；二是数字产业方面。打造“五个园中园”，开工建设数字产业园，加快推动产业转型。物流行业方面，建成京东物流园和寄递物流仓配中心，健全三级物流体系。

**二、加速政策出台促进企业转型。**始终坚持以习近平总书记重要讲话精神为行动指南，发挥规划引领作用，推动数实融合，构建现代化产业体系，加快“数字高平”的建设。结合高平正处在经济高质量转型发展的关键阶段的实际情况，从战略布局、设施建设、政策制定、招商引资、奖励措施等方面科学筹划并编制我市《数字经济发展规划》，并出台配套扶持政策，设立专项奖补资金，加强数字化培育，为各行业数字化发展保驾护航。

**三、加速数字技术引进实现产业升级。**我市山西兴高集团三甲炼焦有限公司投资 8000 万元，建设智能化数据运营中心，通过大数据分析不断优化流程和操作的标准化，挖掘最大产能利用

率从而产生更高的经济效益和社会效益；凯永集团主动拥抱移动互联、数字化转型，投资 300 万元建成了山西省首个畜牧行业大数据中心，实现了对生猪精准饲喂、智能环控、智能养殖等一体化管控，标志着企业迈向了数字化采集、数字分析、智能化控制为显著特征的移动互联网时代。

**四、加速搭建技术平台活跃市场氛围。**高标准建设“数字政府”项目，建成指挥中心、基础数据库、数据共享交换平台，智慧城管、智慧停车、智慧环保、“高效办”APP 等特色应用全面运行。以数字赋能基层治理，“一枚印章管审批”改革向乡镇延伸，政务网络市乡村三级互联互通，所有行政村实现“一张审批网”；“一张网格管治理”让乡村治理流程数据化、可视化；“一个平台管调度”接诉即办，形成左右联通、上下一体的综合调度指挥体系，高平市域治理体系和治理能力现代化水平大幅度提升，走在了各县区前列。

**五、加速设立专项基金扶持项目发展。**根据省级数字经济相关政策项目资金申报工作的通知，康硕、三甲炼焦、晋东南建投符合智能制造项目奖补，数字经济专项资金 200 万元，资金已拨付至企业。

**六、加速数据人才引进满足企业需求。**下一步，我们将做好高平数据领域人才调研工作。同时，建立数字化技能培训奖补政策，把数字化人才培养纳入职业培训政府补贴范围，给予培训补

贴资金。建立“企业+高校”联合培养机制，通过定向培养、职业培训等途径，加大数字化人才的培育。鼓励我市企业在一线城市设立科创研发机构，实现研产分离“外包式”共享，确保以一流人才支撑助力高平高质量发展。

最后，感谢您对政府工作的关心和支持，并欢迎今后提出更加宝贵的意见。联系电话：0356-5222033

此致

敬礼

领导签字：

承办人员：李鹏 潘芸 张宇

高平市发展改革和科技局

2024年8月23日